



Nesreče.

Otrok se smrtno opeknel. Na Tezmem pri Mariboru je desetmesečni Roman Robin polil po sebi lonec vrelega mleka, ki mu je povzročilo tako hude opekline, da jim je podlegel v bolnici.

Težka nesreča kamnoseka. Velik kamen, ki se je odkrušil od skale, je zdrobil nogo v stopalu Alojziju Breznik, 38-letnemu kamnoseku iz Ribnice na Pohorju.

Usodepolno srečanje dveh avtomobilov. Na odcepitvi banovinske ceste od državne proti Motniku in Kamniku sta se v zadnjem trenutku na ovinku ozke ceste zagledala nasproti dva tovorna avtomobila. Eden je vozil 23 romarjev na Brezje iz št. Petra pod sv. gorami. Drugi je peljal prazne sode na Bizeljsko po vino. Na vrhu sodov sta sedela Franc Sadnik iz Most in šofer Franc Verdnik. S tem avtomobilom so se vozile spredaj poleg šoferja še tri osebe. Pri srečanju obeh vozil je odrekla lesena ograja in avto s sodi se je prekucnil v 3 m globoko potočno strugo. Pri pogledu na nevarnost je skočil s sodov še pravočasno šofer Verdnik, F. Sadnik pa je dobil pri padcu na glavi tako hude poškodbe, da jim je takoj podlegel. Ostalim potnikom v prevrnjenem tovornem avtomobilu se ni zgodilo prav nič hudega.

Dve avtomobilski nesreči. Dne 24. septembra beležijo v Sloveniji dve avtomobilski nesreči, ki hvala Bogu nista zahtevali človeških žrtev. Na cesti iz Grosuplje proti Ljubljani se je prevrnil osebni avto, ki je last inženerja Gabrijele Kom-

Svoji k svojim ne sme biti samo prazna beseda! Zato kupujte v Tiskarni sv. Cirila.

panca. Avto je šofiral inženjer sam in z njim sta bila električna mojstra Mučnjak in Hell. Pri prekucu se je samo poškodoval g. inženjer, sopotnika sta ostala nepoškodovana. — Istega dne je došlo pri Litiji proti Savi pri Kusu do hujše avtomobilske nesreče pri prvih železniških zavornicah. Brzovlak je zagrabil zadnji del tovornega avtomobila, ga zaobrnil ter ga treščil v jarek, kjer se je čisto razbil. Oba potnika, ljubljanski zastopnik Ivan Globevnik in njegov oče sta skočila v zadnjem trenutku iz avtomobila in sta si rešila življenje. V avtomobilu je bil precejšen tovor čokolade ter bonbonov in utrpel Globevnik škode za dobrih 50.000 Din.

Tramvajska nesreča v Ljubljani. Zadnjo nedeljo krog poldne sta trčila v Ljubljani na tramvajskem križišču pred kavarno »Evropa« vsled napačno postavljene kretnice dva s potniki napolnjena tramvajska voza. Precej potnikov je bilo težje in lažje ranjenih. Nevaren pretres možganov je dobil pri nesreči Jakob Lenarčič, sorodnik znanega industrijca iz Josip dola pri Ribnici na Pohorju.

Pri padcu s kolesa mu počila lobanja. Leber Franc, 38letni dninar z Velike Pirešice pri Celju, je v noči trčil s svojim kolesom ob drugega kolesarja. Vsled trčenja je padel na tla in si je pri padcu prebil lobanjo.

Huda železniška nesreča. 4 km od znane francoske Marijine božje poti Lurd pri vasi Ossum sta trčila 23. septembra na večer na odprti progi ekspresni in brzovlak. Vsi vagoni brzovlaka so se čisto razbili, več vagonov ekspresnega vlaka je skočilo iz tira. Izpod razvalin razbitih vagonov so potegnili 17 mrtvih, 50 hudo in več lažje ranjenih.

Štiriletni otrok iz jeze zanetil požar. V V Dobrunjah pri Ljubljani je bil štiriletni otrok zadnjo nedeljo tepen, ker je vrzel v avto kamen. Iz maščevanja je zažgal frkavec gospodarsko poslopje pri Blažu, ki je zgorelo in je škode 14 tisoč dinarjev.

Razne požarne nesreče. Strela je udarila v noči med nevihto v kozolec cinkar-



Oglas je reg. pod S. Br. 23762 od 19. XI. 1934.

niškega delavca in posestnika Pliberška v Lokrovcu pri Celju. Gasilci so ogenj omejili in so rešili stanovanjsko hišo. Kozolec je pogorel do tal in znaša škoda 15 tisoč dinarjev. — Krog polnoči je vsled podtaknjenega ognja začela goreti hiša Mihaela Bana in njegove žene pri Stari vasi nad Škocjanom pri Mokronogu. Stara človeka sta se v zadnjem trenutku zbudila iz trdnega spanja in sta si še pravočasno rešila golo življenje. — V Dolnji Bistrici pod Slov. Bistrico je uničil ogenj hišo in gospodarsko poslopje posestniku Ivanu Žaliku. Rdeči petelin se je pojavil na škednju, kjer so se igrali otroci z vžigalicami. Škoda znaša 25.000 Din in je tem bolj občutna, ker pogorelec sploh ni bil zavarovan. — V Loki pri Račah je pogorela 10.000 Din vredna stanovanjska hiša posestniku Matevžu Potočnik. — V Gačniku pri Pesnici je povzročil ogenj 7000 Din škode posestniku Francu Plohu, kateremu je zgorelo 12 meterskih stotov sena. — Iz Guštanja tud javljajo o požaru, ki je upepelil na imanju Schellenburg večjo količino sena. — Pri Sv. Primožu nad Muto je zgorela posestniku Štefanu Rutniku 20.000 Din vredna stanovanjska hiša.

Kdo je izumil zapestno uro?

Šele ob koncu 19. stol. se je pojavila zapestna ura kot moda bogatih žensk. Paul Bouerget je ovekovečil njeno rojstvo v svojem romanu »Sinja vojvodinja«. Dosti pozneje se je pojavila ta ura z usnjenim jermeno na moškem zapestju.

Malo pa bo znano, da je veliki fizik, filozof in matematik Blaise Pascal (1623.—1662.) izumitelj te praktične ure. Njegovi sodobniki potrjujejo, da je nosil na svojem levem zapestju vedno tako uro.

50% vsega tobaka na svetu pridelajo v Združenih ameriških državah.

Ciganka.

Povest iz domačih hribov.

Z vso silo se je vrgel na delo. Po ves dan je pretičal na občini, pisal in računal, delal načrte in predloge, toda miru ni našel. Najbolj ga je bolelo, da so se ga ljudje tako izogibali in mu dali vedeti, da mu ne zaupajo prav. Ni pa spoznal, da je bil temu sam kriv, kajti s svojo zadirčnostjo si je ljudi odbijal. Edino z Osojnikom se je shajal; ta mu je kazal vedno sladek in prijazen obraz in mu je pri občinskih poslih vse pomagal.

Zdaj se je večkrat ustavil pri misli, če bi le ne bilo najbolje, ko bi Osojnikovo Lenčko vzela. Ampak ljubezni do nje ni več čutil. Ali kaj ljubezen! Iz ljubezni se sploh ne bo več ženil. Kar je Pavlo izgubil, ni bilo zanj dekleta na svetu, ki bi ga bil še mogel rad imeti. Le zaupanje svojih občanov si je spet hotel pridobiti, konec je hotel napraviti svoji duševni razdvojenosti in raztrganosti — in umiriti se, umiriti, za vsako ceno umiriti.

Toda kaj bi si morala Pavla misliti, če bi zdaj, komaj se je z njo razšel, vzela drugo, povrh še prav Lenčko? Hudo bi jo bolelo, še zadnjo iskrico ljubezni, ki ji še morda v srcu tli, bi ji zadušilo in vse

življenje bi ga prezirala in zaničevala. Ne, tak ne sme, ne more biti...

Bolj ko je razmišljal, bolj je postajal nemiren. Da bi se raztresel, se je podal v Zagreb, na Sušak in v Ljubljano, napol zaradi lesne kupčije, napol za kratek čas. Upal je, da se bo tako rešil težkih misli. Bilo pa je narobe. Svoj čas je Pavli obljubil, da pojdeti po poroki na morje in na Trsat. Zdaj mu je vso pot hodila njena podoba na misel in še huje mu je bilo pri srcu. Zdelan, truden in nezadovoljen se je vrnil.

Neznansko počasi so mu lezli dnevi...

Tedaj jo je mojster Smola s svojim jezikom zopet nadrobil, da je vsa Bistrica imela kaj požirati.

Neko nedeljo zvečer se ga je pri Blatniku spet nalezal, da je videl vse okoli sebe s soncem namazano. Po svoji natrkani navadi je spet tako vzvišeno govoril, kakor pismarji pišejo, in ni znal po domače. Nocoj je svojim vinskim bratcem o nekem figovcu tvezel, ki je pridnemu, poštenemu dekletu sveti zakon obljubil, potem pa besedo snedel. Nato je pravil, da pride zdaj tista neka Pavla, ki jo je Hruplja za svojo vzela in se ji torej po domače reče Pavlica Hrupljica, nazaj na Bistrico, toda ne na Ravne, ampak v hišo in dom gospoda Vincencija Mrkača in njegove gospe soproge Ursule. Da, pri njem se bo naselila in si bo dobila obrtno pravico za šivanje; kajti Pavla je postala imenitna šivilja in že zdaj dela